机械设计基础模拟试题（8）答案　       第 8套

课程名称：机械设计基础   课程编号：14053050(14012040)  适用专业：非机类  共2页

命题人：　　              教研室主任：　　　　　　　　　               第1页


1、 填空题（每空1分，共20分）

1. 拉应力、离心应力、弯曲应力，σmax=σ1+σb1+σc, 紧边进入小带轮接触处。

2. 心轴，转轴，传动轴

3. 低副，高副
4. 机架（固定构件），原动件，从动件

5.  机构的自由度大于零并等于机构中原动件数

6. 防止螺旋副的相对转动，摩擦

7. 曲柄摇杆机构，双曲柄机构，双摇杆机构

8. 轴向载荷

二、选择题（每空1分，共14分）

1.B 2.D 3.C 4.A 5.A 6.A 7.A 8.D 9.D 10.C 11.D 12.C 13.B 14.A

三、简答题 （32分）
1.带传动的主要失效形式是什么？设计准则是什么？（8分）
答：带传动的主要失效形式是打滑和带的疲劳破坏。  

    设计准则是在保证带工作时不打滑的条件下具有一定的疲劳强度和寿命。

2. 齿轮有哪些常见的失效形式？（10分）
 答：齿轮的主要失效形式有：轮齿折断、齿面点蚀、齿面磨损、齿面胶合和塑性变形五种。

3. 平键的标准截面尺寸如何确定？其长度如何确定？（6分）
答： 平面的截面尺寸键宽b和键高度h是按轴径d从标准中查得； 

 键长度L按轮毂宽度从手册标准中查得标准长度，为保证不影响轴上零件轴向定位，该长度应比轮毂宽度略小。

4.试述平面四杆机构有曲柄的条件 （4分）
（1） 最短杆与最长杆长度之和必小于或等于其它两杆长度之和.

（2） 连架杆机架中必有一杆为最短.
5.一对渐开线标准直齿轮的正确啮合条件是什么？（4分）

答：这两个齿轮的模数和压力角分别相等
四、计算图四－1所示的自由度。（10分）
   解：  n=4  pL=5  pH=1      3分
   F=3n－2pL－pH               3分
=3×4－2×5－1        2分
=1                   2分
五、一对标准直齿圆柱齿轮传动，已知Z1＝20，Z2＝40，m=4mm。求d1、d2、da1、da2、d f1、df2、i12、a的值（16分）。
解：分度圆直径：
[image: image9.png]2l hy.doc - Microsoft Word EEIE

| ke ®BE NEY HAD HR0Q TAD FE BOW W
DBEESRE-Z(sBRd -~ | a[EOE| I8+ o - D .| |=&] 00
|Ex - tmestewromar - S - | B 7 U A A-xxQVa.,

wa mﬂ\1\z\3\t\5\5\7\x\swn\“\12\13\u\15\1s\w\1x\19\zn\21\22\23\20\25\25\27\23\3
|

|

ol F=H

I

o-|-
N

Bl

s
B

al

BN N>

™

“lo]w ]«

|#E@- b & | BEEv- \ OO 4@ £-A-
[ im 1% 1A [eE T o R pEPE EEl [
A | € 6 D D || Evirosort powere... | ina cD52e v4.0- c_ [y doc - Microsoft... BACDSee vi.0-pg | [REIE-4B 1419




         4分

         齿顶圆直径： 
[image: image2.wmf];
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    4分   

齿根圆直径： 
[image: image3.wmf];
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传  动  比： 
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         基圆齿距：
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      2分

六、在图所示的轮系中，已知 z1=15，z2=25，z3=15，z4=30，z5=15，z6=15，求i16的大小和各轮的转动方向。（8分）
解:由题知,该轮系为一定轴轮系,                                                 
则由定轴轮系的传动比计算公式得:              
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方向如图所示
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